
»Kaj je novega?« so vprašali sose
dje naš !ga znanca, ki je bil pretekli 
teden v iboru. V Mariboru pa se 
vedno kaj 'zve. In gospodar jim je 
razlagal: 

»Ko sem bil v Mariboru, me Je moj 
prijatelj poslanec povabil, da sem šel 
malo v oblastno skupščino, ki je rav
no zborovala Tam sem r malo ogle
dal celo reč. Naših poslar v je v tej 
skupščini toliko, da se drugi kar iz
gubijo poleg njih. Čisto v zadnji vrsti 
so sedeli trije socijalisti, tam za zi
dom pa radičevci in demokrati. Pa 
so vsi bolj krotki! Če pa kateri začne 
kaj rogoviliti, pa ga naši prav kmalu 
ukrotijo.« 

»O čem pa so se razgovarjali«, je 
vprašal župan. 

»Govorili so o novih davkih, ki jih 
oblastna skupščina nalaga. 

»Nove davke?« je vprašal sosed. 
Oblastna skupščina je res sprejela 
nekaj novih davkov. Kdor samo to 
sliši, da so novi davki, ne sliši pa tu
di, kakšni so ti novi davki, potem bi 
res zabavljal zoper delo oblastne 
skupščine, ki nove davke nalaga!« 

»Kakšne davke je pa naložila?« je 
ponovno vprašal župan. In gospodar 
je razjasnil: 

»Davki na ponočevanje in veselice, 
ples, na lov in lovske karte, davki na 
visoke plače, na veliko industrijo, na 
inozemske nastavi j ence, ki domačim 
kruh proč jemljejo, davki na špirit, 
pivo in alkohol sploh — to so oblast
ni davki. Vse te davke plačuje ali 
tak, ki jih lahko, ali pa tak, ki jih 
sam hoče. Nikogar se ne sili plesati 
ali loviti, ali piti, ali ponočevati. Ce 
pa ima dosti denarja za ono, potem 
naj ga ima še nekaj za dobro stvar, 
za delo v naši oblasti!« 

»Ja, pa davek na vino so naložili, 
to pa nas zelo udari«, je ugovarjal 
sosed, ki je imel vinograd. In gospo
dar mu je odgovoril: 

»Res je ta davek 50 para od 1 litra 
vina sprejet. Tudi to je res, da o 
gostilničarji rekli, da bodo vino 
koj podražili v gostilnah. Ali ve 
kako j ni, ko je oblastna skup 
ščina n vino davka 17 par? 
Gostilničarji, ne vsi, ali v večini, pa 
so vino podražili za en celi dinar! Če 
je sedaj oblastna skupščina sklenila, 
da bo pobirala 50 par od litra, se bo 
le »napitnina« gostilničarju znižala, 
katero si je do ičt-* — •'""' od 17 pa

na 1 dinar. Ako bodo letos zaradi tel 
50 par kaj zvišali cene, potem so sto 
rili krivico svojim gostom. No, če pr 
so gostje zadovoljni, da več plačajo 
pa tudi mi nimamo nič proti tem 
če Je vino še malo dražje.« 

»Jaz pa še vendar mislim, da to n 
hHo prav! Vinogradniki že itak težko 
prodamo vino, zdaj pa se ga nam št 
obdači. Pa vse gre na vino: občina 
oblast in država!« 

»Ti imaš prav! Nekega reda bi p.> 
v tem oziru res bilo treba. Določiti b 
bilo treba, koliko smejo občine nalo
žiti davka na vino in koliko oblast 
oziroma država, Zdaj pa je v vsak; 
vasi že skoro drugačen vinski davek. 
Tudi v tem oziru je oblastna skup
ščina sklepala in to na pobudo naših 
poslancev. Ta stvar se bo uredila. A 
v splošnem pa ti povem, dragi sosed 
vinogradnik, da si ti samo deloma 
prizadet pri tem davku. Danes se ne 
pije samo štajerskega vina po naš 
oblasti. Velike množine dalmatinc; 
in banačana je tu. Da bi tega posebe 
obdačili, ne gre, država ne dovoli, dr: 
bi že med oblastmi bile carinske me 
je. Prav pa je, da se uživanje tega v 
na obdači. To pa je samo na ta načis 
mogoče. Če bi oblastna skupščina n< 
sprejela tega davka, potem bi mora 
la katerega drugega, ki bi nas kmetr 
še bolj udaril: recimo zemljiški da 
vek ali kaj drugega.« 

»No, potem je pa že bolje, če Fran 
čekpijanček plačuje ta davek«, se ji 
vtaknil vmes šaljivec, ki ga bo pa tu
di sam plačeval, ker ga rad cukne. 

»Kako pa so kaj drugi govorili o 
tem davku?« je vprašal župan. 

»Naši poslanci iz vinorodnih kra
jev so storili to, da ta davek ni višji. 
V ljubljanski oblasti znaša 1 dinar 
od litra, v zagrebški, kjer vladajo 
»seljaci«radičevci, pa 78 par od li
tra. Drugo, kar so naši poslanci do
segli, je pa to, da se je od tega do
hodka določil 1 milijon dinarjev ze 
obnovo naših vinogradov, za katere 
bo oblast oddajala poceni sadike kot 
tudi brez obresti posodila denar ze 
regulanje. Vinogradniki bodo imeli 
od tega davka daleko večji hasek, 
kakor pa škodo. Ko sem pozneje go
voril z nekaterimi radičevskimi po 
slanci, zakaj so glasovali proti, ko je 
vendar ves proračun tak, da kmetu, 
prinaša same koristi, pa so odgovo
rili: 

»Istina, znaš, brate, vaša je stran
prava seljačka stranka, ali mi 

moramo glasiti protiv toga, znaš, jer 
komanda je komanda!« 


